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定积分练习(廖老师出题) 
一、求定积分 

1、设 f(x)＝
⎩⎪
⎨
⎪⎧  x2，x∈[0，1]，

1
x，x∈(1，e]

求
0

( )
e

f x dx∫      2、
3

22

1 xdx
x
−

∫       

 

3、 22
0

sin xdx
π

∫                         4、
2 2

0
| 1|x dx−∫ ，                            

 
 
 

5、 2
0

1 sin 2xdx
π

−∫                    6、
1 2

0
( 1 ( 1) )x x dx− − −∫  

 
 
 
二、求面积 

1、由曲线
23y x= − 与 2y x= 围成的图形的面积 

 
 

2、由曲线
2 4y x= + 与 5 , 0, 4y x x x= = = 围成的图形的面积 

 
 

3、由直线 4y x= − 与抛物线
2 2y x= 所围成的图形的面积是 

 
 

4、过原点的直线 l 与抛物线
2 2 ( 0)y x ax a= − > 所围成的图形的面积为

39
2

a ，求直线 l 的

方程 
 

 

 

5、如图，过点 A(6,4)作曲线 f(x)＝ 4x－8的切线 l. 

(1)求切线 l 的方程；(2)求切线 l、x 轴及曲线 f(x)＝ 4x－8所围成的封闭图形的面积 S. 
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三、物理问题 

1、若路程 S 与时间 t 的关系是
3 22 3 5s t t t= + + + ，则速度 v 与时间 t 的关系是_______ 

2、甲乙物体从相距 5m 的 A 与 B 两地同时出发同向而行甲在乙后，甲速度
23 1v t= + m/s，乙速度 10v t= (v, t 单位 m/s，s), 求追上时甲走的路程 

 
 
 

3、一物体按规律
3x bt= 做直线运动，式中 x 为位移，t 为时间。阻力与速度的平方成正比

(比例系数为 k),试求物体由 0x = 到 x a= 时阻力作的功 
 
 
 
四、设出代入 

1、已知 ( )f x 是一次函数，且
1

0
( ) x 2 ( )f x f t dt= + ∫ ，求 ( )f x  

 
 

2、若 ( )f x 的图象关于原点对称，则当 0x > 时
2( ) 2 3f x x x= − +  

(1)求 ( )f x (2) 
1

2
( )f x dx

−

−∫  

 
 

3、若 ( )g x 与 ( ) xf x e= 的图象关于直线 3x = 对称 

(1)求 ( )g x (2) 
2

0
( )g x dx∫  

 
 
五、杂题 

1、已知和式 1

1 2 3 (p 0), ,
p p p p

p

nS n S A A
n +

+ + + +
= > →∞ →

L
当 时, 则 可用定积分表示为 

A、
1

0

1dx
x∫  B、

1

0

px dx∫  C、
1

0

1( ) pdx
x∫  D、

1

0
( ) px dx
n∫  

2、若 ( )y f x= 的图象如图所示，定义
0

( ) (t)dt, x [0, ]
x

F x f a= ∈∫ ，则下列对 ( )F x 的性质

描述正确的有_____________ 

(1) ( ) [0, ]F x a是 上的增函数；(2) ( ) 0F a′ =   

(3) ( ) [0, ]F x a是 上的减函数；(4) 0 [0, ]x a∃ ∈ 使得 0(1) ( )F af x=  
a x

y

O
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定积分练习(廖老师出题) 
一、求定积分 

1、设 f(x)＝
⎩⎪
⎨
⎪⎧  x2，x∈[0，1]，

1
x，x∈(1，e] 0

( )
e

f x dx∫  

解：

1
1 2 3

10 0 1
0

1 1 1 4( ) ln 1
3 3 3

e e ef x dx x dx dx x x
x

= + = + = + =∫ ∫ ∫   

2、
3

32

1 xdx
x
−

∫                                   

解：

3
3 3

3 3 2 22 2
2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 7( ) ( ) ( ) ( )
2 2 9 4 3 2 72

xdx dx
x x x x x
−

= − = − + = − − + − = −∫ ∫  

3、 22
0

sin xdx
π

∫  

解：

2

22 2
0 0

0

1 1sin 2 01 cos 2 2 2 2sin
2 2 2 4

x xxxdx dx

π

π π
π

π− − ×−
= = = =∫ ∫  

4、
2 2

0
| 1|x dx−∫ ，                            

1 2
2 1 22 2 2 2 2

0 0 1
0 1

1 1 1 1 2| 1| (1 ) ( 1) ( ) ( ) 1 3 1
3 3 3 3 3

x dx x dx x dx x x x x− = − + − = − + − = − + × − =∫ ∫ ∫解：

5、 2
0

1 sin 2xdx
π

−∫  

2 2 4 2
0 0 0

4

24
0

4

1 sin 2 | sin cos | (cos sin ) (sin cos )

2 2 2 2(sin cos ) (sin cos ) 1 (1 ) 2 2 2
2 2 2 2

xdx x x dx x x dx x x dx

x x x x

π π π π

π

ππ

π

− = − = − + −

= + − + = + − − − − = −

∫ ∫ ∫ ∫解：

 

6、
1 2

0
( 1 ( 1) )x x dx− − −∫  

121 1 1 12 2

0 0 0 0
0

1 11 ( 1) , 1 ( 1) , ,
4 2 2 4 2

xx dx xdx x dx xdxπ π
= − − − − − = = = = −∫ ∫ ∫ ∫解：原式 原式

 
二、求面积 

1、由曲线
23y x= − 与 2y x= 围成的图形的面积 

解：联立

23
2

y x
y x

⎧ = −
⎨

=⎩
消 y 得

2 2 3 0x x+ − = ，解得 1 23, 1x x= − =  
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面积

131 2 2

3
3

32(3 2 ) (3 )
3 3
xS x x dx x x

−
−

= − − = − − =∫  

2、由曲线
2 4y x= + 与 5 , 0, 4y x x x= = = 围成的图形的面积 

解：联立

2 4
5

y x
y x

⎧ = +
⎨

=⎩
消 y 得

2 5 4 0x x− + = ，解得 1 21, 4x x= =  

1 42 2

0 1

1 43 3
2 2

0 1

( 4 5 ) (5 4)

5 5( 4 ) ( 4 )
3 2 2 3

1 5 5 64 1 194 (16 1) 4(4 1)
3 2 2 3 3

S x x dx x x dx

x xx x x x

= + − + − −

= + − + − −

−
= + − + − − − − =

∫ ∫

 

3、由直线 4y x= − 与抛物线
2 2y x= 所围成的图形的面积是 

解：联立
2

4
2

y x
y x
= −⎧

⎨
=⎩

解得交点(2,-2), (8,4)， 

 
42 2 34

2
2

12 72( 4 ) ( 4 ) 4 6 18
2 2 6 2 6
y y yS y dy y

−
−

= + − = + − = + × − =∫  

4、过原点的直线 l 与抛物线
2 2 ( 0)y x ax a= − > 所围成的图形的面积为

39
2

a ，求直线 l 的

方程 

解：显然直线 l 的斜率存在，设 :l y kx= ，联立
2 2

y kx
y x ax
=⎧

⎨
= −⎩

消 y 得
2 2x ax kx− =  

解得 1 20, 2x x k a= = +  

2 22 2
1 2 0 0

23 3 3 3
2 3

0

[ ( 2 )] [( 2 ) ]

2 ( 2 ) ( 2 ) ( 2 ) 9( ) ,
2 3 2 3 6 2

k a k a

k a

x x S kx x ax dx k a x x dx

k a x k a k a k ax a k a

+ +

+

< = − − = + −

+ + + +
= − = − = = =

∫ ∫当 时,

 

030 2 2
1 2 2

2

3
3

2[ ( 2 )] ( )
2 3

( 2 ) 9 , 2 3 , 5
6 2

k a
k a

k a xx x S kx x ax dx x

k a a k a a k a

+
+

+
> = − − = −

+
− = + = − = −

∫当 时,

 

综上， : , 5l y ax y ax= = −  
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5、如图，过点 A(6,4)作曲线 f(x)＝ 4x－8的切线 l. 

(1)求切线 l 的方程； 

(2)求切线 l、x 轴及曲线 f(x)＝ 4x－8所围成的封闭图形的面积 S. 

解：(1)∵f′(x)＝
1

x－2
，∴f′(6)＝

1
2， 

∴切线 l 的方程为 y－4＝
1
2(x－6)，即 x－2y＋2＝0. 

(2)令 f(x)＝0，则 x＝2， 

令 y＝
1
2x＋1＝0，则 x＝－2. 

故 S＝∫6
－2⎝
⎛

⎠
⎞1

2x＋1 dx－∫6
2 4x－8dx 

＝⎝
⎛

⎠
⎞1

4x2＋x  |6－2－
1
6

3
2(4 8)x－  |62＝

16
3 . 

三、物理问题 

1、若路程 S 与时间 t 的关系是
3 22 3 5s t t t= + + + ，则速度 v 与时间 t 的关系是_______ 

解：
23 4 3v s t t′= = + +  

2、甲乙物体从相距 5m 的 A 与 B 两地同时出发同向而行甲在乙后，甲速度
23 1v t= + ，乙速度 10v t= (v, t 单位 m/s，s), 求追上时甲走的路程 

解：设追上用的时间为 xs 

则
2

0 0
3 1 10 5

x x
t dt tdt( )+ = +∫ ∫ ， 3 2 3 2

0 0
5 5 5 5 5

x x
t t t x x x x( ) , ,+ = + + = + =  

于是追上时甲走的路程 3 125 5 130x x+ = + =  

3、一物体按规律
3x bt= 做直线运动，式中 x 为位移，t 为时间。阻力与速度的平方成正比

(比例系数为 k),试求物体由 0x = 到 x a= 时阻力作的功 

解：速度
23v x bt′= = ，阻力

2 2 49f kv b kt= = ，当 x a= 时

1
3 3, ( )abt a t

b
= =  

功

1
1 1 3
3 3

1 2
( )3 7 3 3( ) ( ) 3 6

0 0
0

27 2727
7 7

a
a a b
b b b kt ka bw f vdt b kt dt= = = =∫ ∫  

四、设出代入 

1、已知 ( )f x 是一次函数，且
1

0
( ) x 2 ( )f x f t dt= + ∫ ，求 ( )f x  

解：设 ( ) ( 0)f x kx b k= + ≠  
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则

1
1 2

0
0

1 1( ) x 2 ( ) x 2( ) x 2( )
2 2

f x kt b dt kt bt k b= + + = + + = + +∫  

于是 1, 2 , 1k b k b b= = + = − ，于是 ( ) 1f x x= −  

2、若 ( )f x 的图象关于原点对称，则当 0x > 时
2( ) 2 3f x x x= − +  

(1)求 ( )f x (2) 
1

2
( )f x dx

−

−∫  

解：(1) (0) 0f = ，当 0x < 时，
2( ) ( ) ( 2 3)f x f x x x= − − = − + +  

2

2

2 3(x 0)
( ) 0(x 0)

( 2 3)(x 0)

x x
f x

x x

⎧ − + >
⎪= =⎨
⎪− + + <⎩

， 

131 1 2 2

2 2
2

1 8 7( ) ( 2 3) ( 3 ) ( 3 3)
3 3 3
xf x dx x x dx x x

−
− −

− −
−

− +
= − + + = − + + = − − + = −∫ ∫  

3、若 ( )g x 与 ( ) xf x e= 的图象关于直线 3x = 对称 

(1)求 ( )g x (2) 
2

0
( )g x dx∫  

(1) 6( ) (6 ) xg x f x e −= − = ，(2)
2 2 6 6 2 4 6 6 4

00 0
( ) | ( )x xg x dx e dx e e e e e− −= = − = − − = −∫ ∫  

五、杂题 

1、和式 1

1 2 3 (p 0), ,
p p p p

p

nS n S A A
n +

+ + + +
= > →∞ →

L
当 时, 则 可用定积分表示为(B) 

A、
1

0

1dx
x∫  B、

1

0

px dx∫  C、
1

0

1( ) pdx
x∫  D、

1

0
( ) px dx
n∫  

2、若 ( )y f x= 的图象如图所示，定义
0

( ) (t)dt, x [0, ]
x

F x f a= ∈∫ ，则下列对 ( )F x 的性质

描述正确的有__(1) (2) (4)__ 

(1) ( ) [0, ]F x a是 上的增函数；(2) ( ) 0F a′ =  (3) ( ) [0, ]F x a是 上的减函数； 

(4) 0 [0, ]x a∃ ∈ 使得 0( ) ( )F a af x=  

 a x

y

O


